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美原区民意識調査について 

 

１ 美原区民意識調査実施の目的 

  次期美原区ビジョン策定にあたり、より多くの区民の意見・想いを反映させるための基盤調査として実施いたします。

また、美原区ビジョン 2025 の基本方針に対する KPI の達成率の検証も同時に行います。 

  

２ 美原区民意識調査の実施概要および過去の実績について 

  調査の概要 

  ○美原区民意識調査 

   調査期間：令和6年 11月上旬から令和 6年 12 月上旬までを予定 

   調査対象者：16歳以上の区民 2,500 名 

   ※今回は、令和５年度の区政策会議で、若者の意見を聞いて欲しいとのご意見がありましたので、若者（10代

から 20 代まで）に重点を置いて調査したいと考えております。 

   調査方法：郵送・インターネット回答 

 

（過去実績） 

  ○美原区まちづくりに関するアンケート調査 

   調査期間：平成30年 8月 28日から平成 30年 9月 18日まで 

   調査対象者：16歳以上の区民 4,000 名 

   回答者数：2,056 名（回答率51.4%） 

   調査方法：郵送 

   備考：調査結果を基に美原区ビジョン 2025 を策定 

      単純集計および小学校区別、年齢別のクロス集計を実施 

 

○美原区の協働のまちづくりに関するアンケート調査 

   調査期間：平成19年 2月 27日から平成 19年 3月 12日まで 

   調査対象者：16歳以上の区民 2,027 名 

   回答者数：1,000 名（回答率49.3%） 

   調査方法：郵送 

   備考：単純集計および小学校区別、年齢別のクロス集計を実施 

 

３ ご意見いただきたい事項について 

  ①美原区全体をみて今後重点的に推進すべきもの 

  ②美原区の愛着や誇りを感じているものについて 

  ③美原区の良さを損なっていると感じるものについて 

  ④あなたが日頃、困った経験があることや、最近気になることについて 

  ⑤意識調査の構成全体の質問分野について 
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① 「美原区全体をみて今後重点的に推進すべきもの」について問う設問を予定しております。

以下のとおり設問に対応する回答選択肢のカテゴリーを記載しておりますが、追加すべきものはありますで

しょうか。 

 

予定している回答選択肢（カテゴリー） 

○公共施設整備 

○子育て・教育 

○健康福祉 

○商業・農業 

○生活環境 

○周辺環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見 
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問１７ すべての方にお伺いします。美原区全体をみて今後重点的に推進すべきと考えるものはどれで

すか。（回答は３つまで） 

「バスなどの公共交通機関の充実」の割合が 32.7％と最も高く、次いで「高齢者や障害者を支援する

施策の充実」の割合が 23.9％、「街灯設置など防犯対策の充実」の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 2,056 ％

上水道の整備・更新

下水道の整備・更新

幹線道路の整備

バスなどの公共交通機関の充

実

区の中心拠点の整備

スポーツ･ レクリエーション施設

の充実

公園整備・緑化の推進

コミュニティ施設の整備

学校教育施設の充実

健康の維持を支援する施策の

充実

高齢者や障害者を支援する施

策の充実

認知症など介護に関する施策

の充実

子育てを支援する施策の充実

子どもの教育環境の向上

青少年育成施策の強化

商工業・サービス業の振興

消費者保護対策

農業の振興

ごみ収集の充実

防災・消防対策の充実

公害対策の推進

街灯設置など防犯対策の充実

自然保護対策の充実

国際交流の推進

無回答
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② 「美原区の愛着や誇りを感じているもの」について問う設問を予定しております。設問に対応

する回答の選択肢を以下のとおり記載しておりますが、追加すべき回答選択肢（分類）はありますでし

ょうか。 

 

予定している回答選択肢（分野） 

○公共施設整備 

○生活環境 

○周辺環境 

○その他（愛着や誇りがない など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見・メモ欄 
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問１８ あなたは、美原区のどんなところに愛着や誇りを感じていますか。（回答は３つまで） 

「静かで心がやすらぐ」の割合が 33.9％と最も高く、次いで「高層マンションやビルが少ない」の割合が

29.9％、「自然環境が豊かである」の割合が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 2,056 ％

道路や歩道が整備され、生活に
便利である

高速道路などの交通網が整備
されている

公共施設が利用しやすく、整備
されている

スポーツ・レクリエーション施設
が整備されている

公園などが整備され、利用され
ている

静かで心がやすらぐ

高層マンションやビルが少ない

保健・医療・福祉が進んでいる

人間関係が良好で、安心して暮
らせる

地域での催しが多く、活動的で
ある

自然環境が豊かである

古墳や寺社など歴史のあるまち
である

その他

愛着や誇りを感じていない

無回答
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③ 「美原区の良さを損なっていると感じるもの」について問う設問を予定しております。以下のと

おり設問に対応する回答選択肢のカテゴリーを記載しておりますが、追加すべきものはありますでしょうか。 

 

予定している回答選択肢（分野） 

○公共施設整備 

○生活環境 

○周辺環境 

○その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見 
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問１９ どのようなものがまちの良さを損なっていると感じますか。（回答は３つまで） 

「商店街や商業施設の少なさ」の割合が 41.0％と最も高く、次いで「狭く複雑な生活道路」の割合が

31.6％、「雑草のしげった空地」の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 2,056 ％

雑然とした個性のない街並み

電柱やはりめぐらされた電線

老朽化したまち工場や倉庫

汚れた溝や河川

街路樹や街灯のない通り

高架道路の景観

商店街や商業施設の少なさ

狭く複雑な生活道路

排水路の整備の遅れ

看板やポスター、路上駐車の目
立つ通り

雑草のしげった空地

その他

無回答
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④ 「あなたが日頃、困った経験があることや、最近気になること」について問う設問を予定し

ております。以下のとおり設問に対応する回答選択肢のカテゴリーを記載しておりますが、追加すべき回答

ものはありますでしょうか。 

 

予定している回答選択肢（カテゴリー） 

○安心・安全 

○環境・美化 

○教育・子育て 

○健康福祉 

○歴史・文化 

○地域コミュニティ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見 
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問１  あなたが日頃、困った経験があることや、最近気になることはありますか。 

（複数回答） 

 

・ 「自分の老後や身内等の介護などへの不安」が最も多く、次いで「ゴミの不法投棄・ゴミのポイ捨て」

が多く、「犬（猫）の糞等の被害・捨て犬（猫）」、「違法駐車や交通マナーの悪さ・交通事故」、

「自分や家族の健康」がそれに続いている。 

・ 分野ごとの平均で見ると、「福祉・健康に関する分野」、「安全・安心に関する分野」「環境・美化に

関する分野」の順で、多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃、困った経験があることや、最近気になること (N=1000)
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①こどもの安全・安心

②夜道が危険・盗難に遭うなど治安の悪さ

③違法駐車や交通マナーの悪さ・交通事故

④地震や災害発生時への不安

⑤ゴミの不法投棄・ゴミのポイ捨て

⑥ゴミだしのマナー・ゴミのリサイクル

⑦スプレーによる落書き

⑧犬（猫）の糞等の被害・捨て犬（猫）

⑨公園や空き地等の雑草

⑩育児・子育てに関する悩み

⑪こどもの遊び場の問題

⑫青少年の健全育成

⑬自分の老後や身内等の介護などへの不安

⑭自分や家族の健康

⑮盆踊りや秋祭りなどの地域の行事

⑯パソコンや音楽など、趣味を作りたいが、

　　機会が少ない

⑰趣味はあるが、発表の場が少ない

⑱自分の住んでいるまちの歴史に興味がある

⑲ご近所づきあい

⑳地域の情報が少ない
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⑤ 「調査全体の質問カテゴリー」について、以下の構成を予定しております。他に追加すべき質問

カテゴリーはありますでしょうか。 

 

(1)属性（性別、年齢、職業などについて） 

(2)活動状況（自治会などの地域活動について） 

(3)都市整備・都市活性化に関する評価（公共設備・商業施設などについて） 

(4)今後の美原の都市整備・都市活性化について（重点的な施策について） 

(5)美原区への愛着・定住意識の調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見 
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美原区 まちづくりに関するアンケート調査 結果報告書 

 

問１ あなたの性別をお答えください。 

問２ あなたの年齢をお答えください。  

問３ あなたがお住まいの小学校区をお答えください。  

問４ あなたのご職業についてお答えください。  

問５ あなたがお住まいの住居はどのような形態ですか。  

問６ あなたには同居者がいますか。  

問７ あなたには、美原区内に別居の親族がいますか。  

問８ あなたは、自治会やこども会、老人会、各種サークルなどに加入して地域の方と一緒の活動に

参加していますか。  

問９ どんな活動に参加していますか。 

問 10 その理由は何ですか。 

問 11 あなたが、自宅や周辺で普段、個人的にしていることは何ですか。 

問 12 あなたは、普段どれくらい外出しますか。  

問 13 あなたが、普段の用事でよく利用される場所はどこですか。またどのようにしてその場所に行きま

すか。 

問 14 あなたは路線バスをどれくらい利用していますか。  

問 15 あなたが美原区にお住まいになってからの年数をお答えください。  

問 16 次の内容のうち、美原区全体をみてこの１０年で良くなったと感じるものはどれですか。  

問 17 美原区全体をみて今後重点的に推進すべきと考えるものはどれですか。  

問 18 あなたは、美原区のどんなところに愛着や誇りを感じていますか。  

問 19 どのようなものがまちの良さを損なっていると感じますか。  

問 20 あなたは、今後も今の場所に住み続けたいとお考えですか。  

問 21 それはどこですか。  

問 22 なぜ住み替えたいのですか。  

問 23 地域と行政等が協力し合って行う活動例をお示しします。それぞれの重要度に対するお考え

をお答えください。  

問 24 あなたの健康状態はいかがですか。  

問 25 あなたは健康を維持するために何をしていますか。  

問 26 あなたは、「美原区区民評議会」を知っていますか。  

問 27 あなたは、美原区区民評議会が提案して実施している取り組みを知っていますか。  


